

# Makói Független Újság

POLITIKAI NAPILAP

Szerkesztőség és kiadóhivatal:  
Szechenyi tér 2. Telefonszám 124

Szerkesztőért felelős  
ÖZV. BR. KISS PÁLNÉ.

Alapította:

BR. KISS PÁL.

ELŐFIZETÉSI ÁRAK HETILYELT:  
Félévre 10 K — f. | Egy hétre 1 K 80

ELŐFIZETÉSI ÁRAK VIDÉKEK:  
Félévre 14 K — f. | Egy hétre 2 40

## Ez aztán a siker

Justh James dr. főispán szombati délután azt táviratozta Makóra a polgármesternek, hogy Makó városának a hagyományforgalom lebonyolítása ügyében beadványt kérelme kezében intézte el.

Makó városa tehát megkapta a hagyomány és zölésforgalomra nézve a megbízotti jogot. Makó város hatóságának kezébe lesz tehát a hagyomány és zölésforgalom lebonyolítása, a szállítási igazolványok kiállítására s az egész felügyeleti jog ami a hagyomány és zölésforgalom kereskedelmét.

Justh James dr. főispán és Petrovics György dr. h. polgármester ezzel olyan érdemet szereztek Makó város fejlesztése és virágzása körül, amit kéllőleg értékelni nem lehet. Óriási anyagi és erkölcsi sikere ez Makónak. Petrovics dr. büszke lehet erre a sikerére. Makó városának 3000 000 korona jövedelmét jelent ez évenként, ezenkívül úgy a termelők, mint a kereskedők nyugodtak lehetnek, hogy sem üzleti, sem más ügyekben vagy érdekekben semmiféle hátrányt nem szenvedhetnek.

Petrovics dr. megmutatta, hogy a város ügyeinek intézése körül mi is az a modern ügyvitel. Mit jelent az a aktagyártás helyett személyesen járnak el a város ügyeiben.

Makó városa pedig most azon legyen, hogy ezen sikert úgy használja ki, hogy abból a városnak tényleg meglegyen az a nagy anyagi

és erkölcsi haszna, amire jogosan számítottunk. Úgyes arra való embereket állítunk a hagyomány kereskedelm irányító hivatalának élére. Mutasd meg a város, hogy nem hiába való volt a törekvés, hanem a vállalt megbízást

denkasan és helyesen teljesíti.

Petrovics dr. polgármesternek pedig ez a siker szolgálatul arra nézve, hogy a jövőben hasonló módon képviselje a város érdekeit mindenütt ott ahol csak arra szükség van.

## Akszelrod Oroszország békés hajlandóságáról.

Stockholm. Akszelrod orosz munkásvezér, aki tegnap este ideérkezett, egy újságírónak a következőket mondotta:

— A békés hajlandóság Oroszországban egyre fokozódik. Arra a kérdésre, hogy a stockholmi konferencia meghozza-e a békét, Akszelrod ezt válaszolta:

Az a kormányok akaratától függ. A stockholmi konferenciának az a célja, hogy előkészítse a végleges béketárgyalásokat. Az orosz kormány azzal, hogy elősegíti a szociálistáknak a konferencián való részvételét, békés hajlandóságról tesz tanúságot.

## Az ántánt nem akarja elragadni Németország gyarmatait.

A „Daily News” jelenti: Bár a német kancellár beszédében fölemlíti azt, hogy az ántánt nem akarja Németországot megsemmisíteni. Senki sem akarja Németországtól elragadni gyarmatait, csupán azok igazgatásának kell olyanoknak lennie, hogy javára szolgáljon az illető népeknek.

## Piaci bíróságot.

Legalább hetivásárkor legyen állandóan egy kihágási bíró permanenciában.

Sajnos, belátjuk, abban igaz van a közönség nagy részének, hogy idegenkedik a kihágási feljelentéssel. Mert nem elég, hogy egy délelőtt elprédált a feljelentés hercehurcával, hanem aztán készüljön el rá, hogy behívják újra tárgyalásra, újabb torturákat, s várakozásokat szenvedne keresztül hetek múlva.

Budapesten belátnak ennek az indoknak igazságát és ott már gondoskodnak rögtönítélő piaci bíróról. S nagyon természetes: ha — amikor felmergesit egy áruuzsó a szemtelensége — ugyanakkor kéznél vanom a bíró és az öt perc alatt már pálcát is tér az ügy felett: akkor szívesen tereltem meg a kihágót, mivel külön fáradságokra nem került a processzus. Hanem, hogy — mikor már az első mérget lemondát — esetleg két hónap múlva melegitsem fel a nyári esetet: ettől a közönség kényelmi szempontból is fázik és ezzel a kihágás megtorlatlanul marad és bátrabb lesz.

A rendőrség közele van a piacokhoz, hogy külön helyiségről nem is kellene gondoskodni. Vagy esetleg a piacon is lehetne helyiséget találni, amelyben — leg alább hetivásárkor — egy tisztviselő ottbenn ülne és az elébe állított áruok és egyéb piaci kihágók felett azonnal ítélkezne. Nagyon szép eredményt érne el vele a rendőrség és a piacokon községletül észrevehető rendet teremtene az újítás. Az illetékesek figyelmébe ajánjuk.

## Új rendelkezés a fölmentési reviziókról.

Szurmay Sándor honvédelmi miniszter kiegészítő rendelkezése.

A katonai szolgálat alatti fölmentések revíziója folyamatosan van és bár igen sok köz- és magánalkalmazott fölmentési, illetve revíziós ügye elintézésre került már, még igen tekintélyes azoknak a száma, akiknek ügye elintézésre még áll. Az utóbbi időben számos helyről érkeztek panaszok Surmay Sándor honvédelmi miniszterhez, hogy a fölmentési revízió végrehajtásából kifolyó nagy munka-terhelés és ezzel természetesen összefüggésben az egyes fölmentési ügyek elintézésében beállott késedelmek következtében a fölmentési eljárás körül több-nyire sérelmes eset fordult elő, amelyek folytán fontos közérdek és magánérdek károsodását szenvedték.

Ebből kifolyólag a miniszter most a fölmentési revízióra, az új fölmentésekre és bevárásai engedélyekre kiegészítő rendelkezést hozott, mely tegnap érkezett meg a vezényelt főispáni hivatalokhoz és a katonai ügyosztályhoz.

A legelső panasz abból eredt, hogy egyes katonai hatóságok a honvédelmi miniszter rendelkezésének azokat a határozatokat, hogy ideiglenesen fölmentett egyének fölmentése általában meghosszabbítható nyilvánvalóan, figyelmen kívül hagyták. A revíziós névjegyzékbe felvett, ideiglenesen fölmentve volt egyének fölmentése, ha ideközben fölmentésük hatályon kívül nem helyeztetett, a revízió egész tartamára, vagyis addig, míg rájuk meghozta döntés nem történik, meghosszabbíthatóknak tekintendő.

Azok az arvonalszolgálatra nem alkalmas fölmentettek, akiknek nem alkalmas velük meglévő okmányaikból kétséget kizáró módon megállapítható, továbbra is fölmentve maradnak. A fölmentés megszüntetésére és a bevonulásra nézve a legfelsőbb véleményező hatóságok által, illetve a revízióból kifolyólag hozott

határozat végérvényes. A fölmentett egyéneknek be kell vonulniok, bevárásai engedély adása még a fölmentési kérés megújítása esetén is szigorúan tilos.

A fölmentési revízió kezeletében történő behívásokat a behívójegyek aazonnal kiállításának és kézbesítésének, a behívásokat azonban nem azonnal, hanem a kézbesítési időt is számításba véve, mindig a hónap 10. vagy 20., vagy utolsó napjára akképp kell megállítani, hogy a behívottaknak legalább négy nap álljon rendelkezésükre. Olyan legénységi állományú tanítók és tanárok, kik fölülvizsgálatai a hadiszolgálatos, illetőleg népfelkeltési hadiszolgálatra fegyver nélkül alkalmas esztélyezési nyertek, minden további eljárás mellőzésével a nem tévedés viszonyba helyezendő: ők ilyenek, tehát nem tekintendők fölmentetteknek és nem tartoznak revízió alá, bevonulásuk csak külön intézkedés alapján lehetséges.

Az új fölmentési kérelmekre vonatkozólag megjegyzi a miniszter, hogy a hadiforgalomra bevonatható társaságok, a vasutak és pénzügyorség személyi ellátás fölmentése felüli döntés is a revíziós bizottságok által történik.

A bevárásai engedélyeket illetőleg a miniszter azokat határozta el: Azok számára, akik új fölmentésre irányuló kérelmeket a revíziós névjegyzékbe szerkesztésnek idejében adták elő és mint ilyenek a revíziós névjegyzékbe vételezték, ezeket július hó 31-ig adott bevárásai engedély adható. Tehát az azonban a revíziós eljárás hosszabb tartamára, ezek a július 31-ig megadott bevárásai engedélyek szorosan ber hó 30-ig meghosszabbíthatók. Ugyancsak szeptember 30-ig adható bevárásai engedély oly egyéneknek, akik új fölmentésüket a revíziós névjegyzékbe feltérjesztése után kérelmezték, vagy azok, akik a revíziós döntésnél meghatározott időre szóló fölmentést kaptak, amely fölmentés meghosszabbítása iránt új kérelem adatot be és azt az elsőleka véleményező hatóság javaslja.

Bevárásai engedély csak oly kivételes esetben adható meg, ha az egyén bevonulásával a

közérdek vagy közgazdaság súlyoskárosodása következnék be. Ugyancsak elviek mellett az engedély megadható a meghatározott időre szóló engedély és a további fölmentése (a vasutakhoz és népfelkeltéshez) is, valamint a közgazdasági szolgálatban álló magánfoglalt időre eddig már fölmentett közhadászati és honvédelmi tanácsosoknak és póttartályosoknak is. Bevárásai engedély nem adható oly egyéneknek, akik akár a hadrakelt serg, akár a honvédelmi országos vezényeléstől, parancsnokságtól, mint a honvédelmi szolgálatban a fölmentésüket ezen idő alatt kérelmezték. Ezeknek szabadságuk lejártával be kell vonulniok.

## A Szent István-napinépünnepély bevétele

Balcsi jegyek és felülfizetés: 7484.03. Császári csomag sátor: 222.60. Császári csomag sátor: 558.00. Fegyvertartó: 539.20. Nagy Honka tanítói márványasztal: 44.00. Szerencsés ház: 224.60. Reményi Giza amerikai árverése: 34.00. Loviager Bőske gyűjtés: a katonai: 328.20. Császári sátor: 200.00. Nagy Margit szőlő cukor árúsi: 65.00. Virágsátor: 371.40. Művész: 373.34. Sátor: 748.00. Mária Mihályi császári és szavazó lap: 249.10. Kávés és tejsátor: 343.98. Kiflisátor: 474.00. Fák sátor: 451.50. Zárkó macska sátor: 313.73. Kiflisátor: 683.52. Plánia sátor: 271.00.

Lacinyha: 365.50. Trafik sátor: 2251.66. Szavazó lap: 288.32. Kiflisátor: 72.53. Mária József katonai: 200. Nádai igazgató az esti előadásból: 100. Béli jövedelem: 1223.60. Béli eladott sátor: 123.40. Szilgyi Béla László adomány: 20.70. Császári László adomány: 5. Papp Antal adomány: 10. Iritz Miksa adomány: 10. Breuer Dezső adomány: 10. Botánia együt: 340. Lólok Császári adomány: 20.

Balga Zsuzsa adománya: 3. K. cigarettából 50 K. — Adakozások a főispáni hivatalba: 872 korona, összesen 20660 korona 57 fillér, ebből levonva a kiadásokat marad tiszta jövedelemként 16533 K 74 fillér.

A főispáni hivatalnál a fent kimutatott 872 K bevételre a következők adakoztak. Névvel: 500 K, Regdon Gyula 50, Kemény Béla 50, Weisz János 25, Frieman Nánán 25 K. Rendőrség gyűjtése 100, Návay Géza 50, Schwartz L. Lajos 20, Kovács Antal 10, ur. Tamásy András 10 K.

## NAPI HIREK

— Kifüzetett makai hadnagy. Őfelsége a király egy derék földrajzi Szabó Imre 46 es géppuskás hadnagyot, őrv. Fazekas Jánosné főtéri kalapúzt tulajdonosné nevelt fiát, az iszonyt fronon tanult példás s hátr megatartásért a Sigeum Laudis éremmel, a kardokkal kitüntette. A vitéz hadnagy most a leghevesebben dúló csatákban vesz részt ugyancsak az iszonyt frontra.

— Szabadságjelzők az 1867. év folyamán népfelkeltők. A Makai Függőlelen Újság arról értesül, hogy legközelebb tartásán szabadságjelzőket fogják az 1867. éven született népfelkeltők, a szabadságjelzőre már minden intézkedés megtörtént. Szeptember elején vagy legkésőbb október elején fog megjelenni a királyi rendelet, amely megparancsolja, hogy éven éven népfelkeltők — kivéve azokat, akik önként jelentkeztek katonai szolgálatra — szabadságjelzőtassanak.

— A polgári leányiskola elhelyezése. Makai város tanácsa ma döntött a polgári leányiskola elhelyezése ügyében. A döntés szerint az iskola a Dórák Ferenc utcai állami elemi iskola helyiségeiben lesz elhelyezve úgy, hogy a polgári leányiskola mellett, az elemi iskolások pedig délután járnak majd iskolába, amíg nem valami helyes lakás fordítva leme a délután délután jönnek a nagyobbak mellett a kisebbek.

— MEGHÍVÓ. Felkértek

**Ablakredőnyök önműködővel**

minden nagyságban  
Kapható Fallegelőn

a II. k. Függetlenségi olvasó kör tagjai, hogy f. hó 26-án azaz vasárnap délelőtt 11 órákor megtartandó gyűlésen minél nagyobb számban szíveskedjenek megjelenni. Munkácsy utca 10. sz. Előszó.

— Kérem! Augusztus 15-én az Arad félfő jövő venetől Makón lezárt urat, aki ut közben egy lisszai (talán zász lés vagy hadnagy) egyik ma kőit fésült orosz fogságban levő fiáról beszélt, szíveskedjék címet és lakását a kiadóhivatalban tudatni.

— Meghívó. A függetlenségi és 48-as II. k. Olvasó kör folyó 26-án Vasárnap d. e. fé 11 órákor (Déli kovács féle ház, Megyeház utca) gyűlést tart, melyre a körtagokat ez tlon hívja meg az Előszó.

— Értesítés. Szíves tudomására hozzuk a közönségnek, hogy a fé tőri három gyógyszeriar kősi déi- után Brenner Zoltán szolgája ki a gyógyszerreke Bélelőtt aszabna- miké a három gyógyszeriar

## Összel vége lesz a háborúnak: mondotta Gaspar Vilmos.

A Merinspest szerint az entente válasza a pápa jery- zékére nem lesz elutasító, ha- nem az felszólítja a pápát a további javaslatok megte- telére.

Gaspari bíberes államtitkár annak a reményének adott kifejezést, hogy az ősz meg- ígyja hozni a háború végét.

A pápa békejegyzékét maga a pápa szövegezte meg elasz nyelven. A jegyzék általános irányelveit Scapilleti gróf velt bécsi nuncius adta meg.

A Reuter agynökség távi- rta az angol munkáskong- reszus lefolyásáról homzseg a vártéltasságektől. A három- ezer szélőbbség, amelyről a Reuter jelentés hirt ad, nem a Stockholmi konferenciára való részvételre vonatkozik, hanem az egyes pártok ré- szére szóló mandátumok el- osztási kvétájáról. A Stock- helmi konferencián való rész-

vételt illetőleg 2.124.000 sző a részvétel mellett és csak 175.000 volt a részvétel ellen, ami azt jelenti, hogy a kon- ferencián való részvétel ti- zesekészesen többséggel ha- tározták el.

## Iskolai megnyitás a polgári leány iskolában.

A munkái áll. [s. közs. pol- gári leányiskolában az 1917-18. tanévi beiratások szeptem- ber 4, 5, 6 és 7-én történek 8-12 ig.

A beiratásokr minden nő vendék köteles bemutatni szá- latési és irratási bizonyít- ványát és előző évi iskolai értékeit.

A beiratásokr fizetendő díjak összege 30-20 fill.

A javító vizsgálatok szept. 29-én d. e. 8 óráig tartanak.

### Helyzet

Birkerti utca 11 szám alatti (Attila utca sarkán) ház, északon szabad kőből építve. Értékessé lehet! KOCBIS LAJOS tulajdonossal, vasárnapi napokon a helyszínen.

A Mikóssai járásiában a Bajnóc: Sándor tanyájánál 3 járándó nagy- ma alá KIADÓ. Értékessé lehet! Bajnóc Sándorral Szegedi utca 47 szám alatt.

### Kiadó föld

Az Igási utca Fenyves féle ta- nya van rajta, 13 köblös föld, akár gabona alá gazdasági épületekkel együtt több évre hasznosításra ki- adó. Értékessé lehet!

JÁKSÓ ISTVÁNNAL  
Lelci ut 67 Járándó.

Felszedetlen ültett

## hagyma eladó.

Mészáros Testvéreknél, téglagyár

### Hagyma alá kiadó föld k.

A kismombori határban a bébai ut mentén Zember kőszőlő 1 mille méterre eső göcsökével hagyma alá már felszántott 120 katasz- trális hold földet Veres Perenc és társai apróbb részekben 1 vagy két évre hasznosításra adnak.

Értékessé lehet!  
VARGA FERENCZÉL  
Kálvin utca 11 szám a.

### Eladó cserépszin

20 ezer cserép deszkával a cserép deszkát külön is adom. Kinek mennyi kell. Keresek egy cserép- mestert, egy cserép kőműves ki- gészere.

BOTYIK GYÖRGY Nagylak.

### Kiadó föld

Nagy György szomszédságában a nagy pusztai járándó a HOLD FÖLD gabona alá több évre hasznosításra kiadó. Értékessé lehet! LÉVAI PÉTER tulajdonossal, Kisfaludi utca 10.

Igási ut szélén a száraz ér parton

### 8 köblös föld

gazdasági épületekkel együtt felte kiadó. Hét. Baza-utca 32 szám alatt.

## ELVESZETT

Vigh Pálnak esütörtök délután 3-4 óra között 3 kőszepes kis kőszepes malca, fekete pultyal, a becsületos megtérítés illő jata embe részéről, ha a tulajdonos- les Deák Ferenc utca 4. szám alá eljuttatja a malcát.

Nagy Imre Ugar 20 szám alatt tanyáján

## 4 db 1 éves disznó

eladó. Megtekinthető a helyszínen

## Hasznosbérbe

kiadó a Szilvási utcában levő 20 szám alatti tanyán mely áll 3 sző szőlő, 2 kenyérföld, szőke kenyér- ház, egy kamra, kőlátra és pince, kertészi és 2 iskola és nagy deszka szin, kert egész évre kiadó Értékessé lehet vasárnapi nap- on ugyanott.

## Kiadó föld.

Kiszenberes Kiss utca 310 számú ház hasznosbérbe egy- évre, 7 hat hold földet egy évre Értékessé lehet! Simeri Miklós, ugar 101.

Pallik Sándor néli szőlő mesterségi Appalf-utca 9 szám alatti egy óra- szőlőre díjazás

## Varróni fizetésel

és tanuló 8-10-12-14-16-18-20-22-24-26-28-30-32-34-36-38-40-42-44-46-48-50-52-54-56-58-60-62-64-66-68-70-72-74-76-78-80-82-84-86-88-90-92-94-96-98-100-102-104-106-108-110-112-114-116-118-120-122-124-126-128-130-132-134-136-138-140-142-144-146-148-150-152-154-156-158-160-162-164-166-168-170-172-174-176-178-180-182-184-186-188-190-192-194-196-198-200-202-204-206-208-210-212-214-216-218-220-222-224-226-228-230-232-234-236-238-240-242-244-246-248-250-252-254-256-258-260-262-264-266-268-270-272-274-276-278-280-282-284-286-288-290-292-294-296-298-300-302-304-306-308-310-312-314-316-318-320-322-324-326-328-330-332-334-336-338-340-342-344-346-348-350-352-354-356-358-360-362-364-366-368-370-372-374-376-378-380-382-384-386-388-390-392-394-396-398-400-402-404-406-408-410-412-414-416-418-420-422-424-426-428-430-432-434-436-438-440-442-444-446-448-450-452-454-456-458-460-462-464-466-468-470-472-474-476-478-480-482-484-486-488-490-492-494-496-498-500-502-504-506-508-510-512-514-516-518-520-522-524-526-528-530-532-534-536-538-540-542-544-546-548-550-552-554-556-558-560-562-564-566-568-570-572-574-576-578-580-582-584-586-588-590-592-594-596-598-600-602-604-606-608-610-612-614-616-618-620-622-624-626-628-630-632-634-636-638-640-642-644-646-648-650-652-654-656-658-660-662-664-666-668-670-672-674-676-678-680-682-684-686-688-690-692-694-696-698-700-702-704-706-708-710-712-714-716-718-720-722-724-726-728-730-732-734-736-738-740-742-744-746-748-750-752-754-756-758-760-762-764-766-768-770-772-774-776-778-780-782-784-786-788-790-792-794-796-798-800-802-804-806-808-810-812-814-816-818-820-822-824-826-828-830-832-834-836-838-840-842-844-846-848-850-852-854-856-858-860-862-864-866-868-870-872-874-876-878-880-882-884-886-888-890-892-894-896-898-900-902-904-906-908-910-912-914-916-918-920-922-924-926-928-930-932-934-936-938-940-942-944-946-948-950-952-954-956-958-960-962-964-966-968-970-972-974-976-978-980-982-984-986-988-990-992-994-996-998-1000-1002-1004-1006-1008-1010-1012-1014-1016-1018-1020-1022-1024-1026-1028-1030-1032-1034-1036-1038-1040-1042-1044-1046-1048-1050-1052-1054-1056-1058-1060-1062-1064-1066-1068-1070-1072-1074-1076-1078-1080-1082-1084-1086-1088-1090-1092-1094-1096-1098-1100-1102-1104-1106-1108-1110-1112-1114-1116-1118-1120-1122-1124-1126-1128-1130-1132-1134-1136-1138-1140-1142-1144-1146-1148-1150-1152-1154-1156-1158-1160-1162-1164-1166-1168-1170-1172-1174-1176-1178-1180-1182-1184-1186-1188-1190-1192-1194-1196-1198-1200-1202-1204-1206-1208-1210-1212-1214-1216-1218-1220-1222-1224-1226-1228-1230-1232-1234-1236-1238-1240-1242-1244-1246-1248-1250-1252-1254-1256-1258-1260-1262-1264-1266-1268-1270-1272-1274-1276-1278-1280-1282-1284-1286-1288-1290-1292-1294-1296-1298-1300-1302-1304-1306-1308-1310-1312-1314-1316-1318-1320-1322-1324-1326-1328-1330-1332-1334-1336-1338-1340-1342-1344-1346-1348-1350-1352-1354-1356-1358-1360-1362-1364-1366-1368-1370-1372-1374-1376-1378-1380-1382-1384-1386-1388-1390-1392-1394-1396-1398-1400-1402-1404-1406-1408-1410-1412-1414-1416-1418-1420-1422-1424-1426-1428-1430-1432-1434-1436-1438-1440-1442-1444-1446-1448-1450-1452-1454-1456-1458-1460-1462-1464-1466-1468-1470-1472-1474-1476-1478-1480-1482-1484-1486-1488-1490-1492-1494-1496-1498-1500-1502-1504-1506-1508-1510-1512-1514-1516-1518-1520-1522-1524-1526-1528-1530-1532-1534-1536-1538-1540-1542-1544-1546-1548-1550-1552-1554-1556-1558-1560-1562-1564-1566-1568-1570-1572-1574-1576-1578-1580-1582-1584-1586-1588-1590-1592-1594-1596-1598-1600-1602-1604-1606-1608-1610-1612-1614-1616-1618-1620-1622-1624-1626-1628-1630-1632-1634-1636-1638-1640-1642-1644-1646-1648-1650-1652-1654-1656-1658-1660-1662-1664-1666-1668-1670-1672-1674-1676-1678-1680-1682-1684-1686-1688-1690-1692-1694-1696-1698-1700-1702-1704-1706-1708-1710-1712-1714-1716-1718-1720-1722-1724-1726-1728-1730-1732-1734-1736-1738-1740-1742-1744-1746-1748-1750-1752-1754-1756-1758-1760-1762-1764-1766-1768-1770-1772-1774-1776-1778-1780-1782-1784-1786-1788-1790-1792-1794-1796-1798-1800-1802-1804-1806-1808-1810-1812-1814-1816-1818-1820-1822-1824-1826-1828-1830-1832-1834-1836-1838-1840-1842-1844-1846-1848-1850-1852-1854-1856-1858-1860-1862-1864-1866-1868-1870-1872-1874-1876-1878-1880-1882-1884-1886-1888-1890-1892-1894-1896-1898-1900-1902-1904-1906-1908-1910-1912-1914-1916-1918-1920-1922-1924-1926-1928-1930-1932-1934-1936-1938-1940-1942-1944-1946-1948-1950-1952-1954-1956-1958-1960-1962-1964-1966-1968-1970-1972-1974-1976-1978-1980-1982-1984-1986-1988-1990-1992-1994-1996-1998-2000-2002-2004-2006-2008-2010-2012-2014-2016-2018-2020-2022-2024-2026-2028-2030-2032-2034-2036-2038-2040-2042-2044-2046-2048-2050-2052-2054-2056-2058-2060-2062-2064-2066-2068-2070-2072-2074-2076-2078-2080-2082-2084-2086-2088-2090-2092-2094-2096-2098-2100-2102-2104-2106-2108-2110-2112-2114-2116-2118-2120-2122-2124-2126-2128-2130-2132-2134-2136-2138-2140-2142-2144-2146-2148-2150-2152-2154-2156-2158-2160-2162-2164-2166-2168-2170-2172-2174-2176-2178-2180-2182-2184-2186-2188-2190-2192-2194-2196-2198-2200-2202-2204-2206-2208-2210-2212-2214-2216-2218-2220-2222-2224-2226-2228-2230-2232-2234-2236-2238-2240-2242-2244-2246-2248-2250-2252-2254-2256-2258-2260-2262-2264-2266-2268-2270-2272-2274-2276-2278-2280-2282-2284-2286-2288-2290-2292-2294-2296-2298-2300-2302-2304-2306-2308-2310-2312-2314-2316-2318-2320-2322-2324-2326-2328-2330-2332-2334-2336-2338-2340-2342-2344-2346-2348-2350-2352-2354-2356-2358-2360-2362-2364-2366-2368-2370-2372-2374-2376-2378-2380-2382-2384-2386-2388-2390-2392-2394-2396-2398-2400-2402-2404-2406-2408-2410-2412-2414-2416-2418-2420-2422-2424-2426-2428-2430-2432-2434-2436-2438-2440-2442-2444-2446-2448-2450-2452-2454-2456-2458-2460-2462-2464-2466-2468-2470-2472-2474-2476-2478-2480-2482-2484-2486-2488-2490-2492-2494-2496-2498-2500-2502-2504-2506-2508-2510-2512-2514-2516-2518-2520-2522-2524-2526-2528-2530-2532-2534-2536-2538-2540-2542-2544-2546-2548-2550-2552-2554-2556-2558-2560-2562-2564-2566-2568-2570-2572-2574-2576-2578-2580-2582-2584-2586-2588-2590-2592-2594-2596-2598-2600-2602-2604-2606-2608-2610-2612-2614-2616-2618-2620-2622-2624-2626-2628-2630-2632-2634-2636-2638-2640-2642-2644-2646-2648-2650-2652-2654-2656-2658-2660-2662-2664-2666-2668-2670-2672-2674-2676-2678-2680-2682-2684-2686-2688-2690-2692-2694-2696-2698-2700-2702-2704-2706-2708-2710-2712-2714-2716-2718-2720-2722-2724-2726-2728-2730-2732-2734-2736-2738-2740-2742-2744-2746-2748-2750-2752-2754-2756-2758-2760-2762-2764-2766-2768-2770-2772-2774-2776-2778-2780-2782-2784-2786-2788-2790-2792-2794-2796-2798-2800-2802-2804-2806-2808-2810-2812-2814-2816-2818-2820-2822-2824-2826-2828-2830-2832-2834-2836-2838-2840-2842-2844-2846-2848-2850-2852-2854-2856-2858-2860-2862-2864-2866-2868-2870-2872-2874-2876-2878-2880-2882-2884-2886-2888-2890-2892-2894-2896-2898-2900-2902-2904-2906-2908-2910-2912-2914-2916-2918-2920-2922-2924-2926-2928-2930-2932-2934-2936-2938-2940-2942-2944-2946-2948-2950-2952-2954-2956-2958-2960-2962-2964-2966-2968-2970-2972-2974-2976-2978-2980-2982-2984-2986-2988-2990-2992-2994-2996-2998-3000-3002-3004-3006-3008-3010-3012-3014-3016-3018-3020-3022-3024-3026-3028-3030-3032-3034-3036-3038-3040-3042-3044-3046-3048-3050-3052-3054-3056-3058-3060-3062-3064-3066-3068-3070-3072-3074-3076-3078-3080-3082-3084-3086-3088-3090-3092-3094-3096-3098-3100-3102-3104-3106-3108-3110-3112-3114-3116-3118-3120-3122-3124-3126-3128-3130-3132-3134-3136-3138-3140-3142-3144-3146-3148-3150-3152-3154-3156-3158-3160-3162-3164-3166-3168-3170-3172-3174-3176-3178-3180-3182-3184-3186-3188-3190-3192-3194-3196-3198-3200-3202-3204-3206-3208-3210-3212-3214-3216-3218-3220-3222-3224-3226-3228-3230-3232-3234-3236-3238-3240-3242-3244-3246-3248-3250-3252-3254-3256-3258-3260-3262-3264-3266-3268-3270-3272-3274-3276-3278-3280-3282-3284-3286-3288-3290-3292-3294-3296-3298-3300-3302-3304-3306-3308-3310-3312-3314-3316-3318-3320-3322-3324-3326-3328-3330-3332-3334-3336-3338-3340-3342-3344-3346-3348-3350-3352-3354-3356-3358-3360-3362-3364-3366-3368-3370-3372-3374-3376-3378-3380-3382-3384-3386-3388-3390-3392-3394-3396-3398-3400-3402-3404-3406-3408-3410-3412-3414-3416-3418-3420-3422-3424-3426-3428-3430-3432-3434-3436-3438-3440-3442-3444-3446-3448-3450-3452-3454-3456-3458-3460-3462-3464-3466-3468-3470-3472-3474-3476-3478-3480-3482-3484-3486-3488-3490-3492-3494-3496-3498-3500-3502-3504-3506-3508-3510-3512-3514-3516-3518-3520-3522-3524-3526-3528-3530-3532-3534-3536-3538-3540-3542-3544-3546-3548-3550-3552-3554-3556-3558-3560-3562-3564-3566-3568-3570-3572-3574-3576-3578-3580-3582-3584-3586-3588-3590-3592-3594-3596-3598-3600-3602-3604-3606-3608-3610-3612-3614-3616-3618-3620-3622-3624-3626-3628-3630-3632-3634-3636-3638-3640-3642-3644-3646-3648-3650-3652-3654-3656-3658-3660-3662-3664-3666-3668-3670-3672-3674-3676-3678-3680-3682-3684-3686-3688-3690-3692-3694-3696-3698-3700-3702-3704-3706-3708-3710-3712-3714-3716-3718-3720-3722-3724-3726-3728-3730-3732-3734-3736-3738-3740-3742-3744-374

**Szt. László Püspök-Fürdő**  
Nagyvárad mellett

**Fürdőüzem teljes!**

Kénes hővíz források természetes forrása 42°C, kénes háfarásait már 300 év óta használják hőmúlások gyógykezelésére. Császár, női betegségek és más fejlődési betegségek ellen.

500 kelős fenyőerdő közvetlen a virágos park mellett. — Villanyvilágítás és meleg telepek és az összes szobákban. Nagyszobák nyári uszoda 25°C folyton belső forróvízzel, uszoda fűtés, uszifürdő, homoktárs. Fürdőszertelők küld az igazgatóság:

Keressék Alajos, a fürdő vezetője

**Eladó földek a városon túl**

Városon 6 hold,  
Győrön 2 „  
Báton 1 „  
Értekezni lehet:

**Iritz Miksánál.**

Diszpenzárkezelési vállalat.

**KISS KÁROLY**

diszpenzárkezelési vállalat.

Értesítse a rendezését a leggyorsabbaktól a legpontosabb kivitelig pontosan és jutányosan végez. Ravatalozások pomposz rendezése! Éke és fakoporsó raktár!

Gyakorlatokban tessék teljes bizalommal fenti céghez fordulni.

Pontos kiadozási.

**Marhabőrt,**

lehbőrt, juhőrt, nyulbőrt, hársnybőrt, szikőbőrt és mindenféle bőröket és gyapjút, a legmagasabb napi árrban vesznek.

**Löwenstein Armin**

Deák Ferenc- u 48 szám.  
Páczka bormérés mellett.

Legjobb minőségű Gyereki és Menedi

fehér- és vörös berek, valamint a legjobb minőségű eredeti Kőbányai világos és Szent István dupla malátás sör kicsinyben és nagyban

Iritz Sándor öv. cégétől kapható.

**Félix-fürdő**

Nagyvárad mellett) 49%  
tiszta kénes forrás, renna  
szék és leírás ellen is  
jében javul. — Uj ha  
rendezés, világosvilágítás  
Szék, hideg víz, fürdő  
és szék. Melyik a  
a szék minden székben.  
Székkel küld az igazga-  
tóság.

**Kiadó föld.**

Belső nyomon a köves n. mellett egy katasztrális hold bőven trágyázott földem hagyma vagy gabona alá több évre használni kiadó! Értkezni lehet:

**Özv Varga Pálné**

Makó Rózsavirág-utca 29 szám.

**Hirdetés felvételik**

**Makói Független Újság**

nyomdai intézete

**Nyomtatványok gyors és pontos elkészítése**

**Telefon szám 124.**